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Úvodní slovo 

Publikace Vybrané údaje o sociálním zabezpečení za rok 2021 (kód 190029-22) přináší základní údaje 

z oblasti sociálního zabezpečení v České republice v roce 2021 a u vybraných ukazatelů v dlouhodobých 

časových řadách. Většina předkládaných ukazatelů je k dispozici také v třídění podle krajů. Sociální 

zabezpečení zahrnuje systém důchodového pojištění, nemocenského pojištění, dávky státní sociální 

podpory, nepojistné dávkové systémy (zahrnující dávky pomoci v hmotné nouzi, dávky pro osoby se 

zdravotním postižením, náhradní výživné a příspěvek na péči) a sociální služby. V publikaci lze nalézt 

údaje o vývoji výdajů na důchody (starobní, invalidní, pozůstalostní), počtu důchodců, průměrné měsíční výši 

důchodů, a nově přiznaných důchodech. Dále výdaje na dávky a počty příjemců dávek nemocenského 

pojištění, dávek státní sociální podpory a dávek pěstounské péče, dále informace o výdajích a počtu 

vyplácených dávek pomoci v hmotné nouzi, vývoji výdajů na dávky pro osoby se zdravotním postižením 

a příspěvku na péči. Jsou zde uvedeny informace o počtech registrovaných sociálních služeb, uživatelích 

sociálních služeb a ekonomických ukazatelích vybraných sociálních služeb. Závěrečná kapitola publikace se 

zabývá mezinárodním srovnáním výdajů na sociální zabezpečení a členěním výdajů podle jednotlivých funkcí 

sociální ochrany a obsahuje základní informace o Evropském systému jednotných statistik sociální 

ochrany (ESSPROS).  

Data jsou publikována v následujících kapitolách, sestávajících se vždy z úvodní textové části doplněné grafy 

a z datové tabulkové části: 

1. Důchodové pojištění 

2. Nemocenské pojištění 

3. Dávky státní sociální podpory, náhradní výživné a dávky pěstounské péče 

4. Dávky pomoci v hmotné nouzi, dávky pro osoby se zdravotním postižením a příspěvek na péči  

5. Sociální služby 

6. Evropský systém jednotných statistik sociální ochrany (ESSPROS) 

 

Většina údajů uveřejněných v této publikaci je přebírána z Ministerstva práce a sociálních věcí ČR (MPSV) 

a České správy sociálního zabezpečení (ČSSZ). Zdrojem informací o pracovní neschopnosti pro nemoc 

a úraz a o věkové struktuře obyvatelstva je Český statistický úřad (ČSÚ). Údaje o ukončených případech 

pracovní neschopnosti dle příčin a věku a o nemocech z povolání jsou získány z Ústavu zdravotnických 

informací a statistiky České republiky (ÚZIS ČR). Statistika smrtelných pracovních úrazů je převzata 

z internetových stránek Státního úřadu inspekce práce. Mezinárodní srovnání výdajů na sociální ochranu 

podle Evropského systému jednotných statistik sociální ochrany jsou převzaty z internetových stránek 

Eurostatu: http://ec.europa.eu/eurostat/web/social-protection/data/main-tables . 

 

Další informace ke zveřejněným údajům jsou dostupné na internetových stránkách Ministerstva práce 

a sociálních věcí (MPSV)  http://www.mpsv.cz/cs/ nebo na internetových stránkách České správy sociálního 

zabezpečení (ČSSZ) www.cssz.cz/cz.  
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